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VOORZITTER

de heer H. Lahaye, oudste lid in jaren.

Mejuffrouw M. De Weweire en de heer P. Breyne,
jongste leden, nemen als voorlopig secretaris
plaats aan het bureau.
- De vergadering wordt geopend om 14.55 uur.

DE VOORZITTER : Dames en heren, de verga-
dering is geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

DE VOORZITTER : Ik deel aan de Raad mee dat
zijn ingekomen berichten van verhindering van de
leden : c
E. Baldewijns, P. De Vlies, W. Jorissen, J. Van
Canneyt, Rik Vandekerckhove, 0. Van Den
Broeck,  J. Wyninckx, buitenslands ;
F. Boey, A. Bogaerts, H. Deleeck, H. Schiltz, 1.
Van Belle, Robert Vandekerckhove, ambts-
verplichtingen ;

BENOEMING VAN HET VAST BUREAU

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is de benoeming van het vast Bureau. Het ligt voor
de hand dat de Fractievoorzitters, in die hoeda-
nigheid gelijkgesteld met de Ondervoorzitters van
de Raad, bij deze benoeming niet betrokken zijn.

- Het scheidend Bureau was als volgt samen-
gesteld :
Voorzitter : de heer Maurits Coppieters ;
Eerste Ondervoorzitter : de heer Leo Vanackere ;
Tweede Ondervoorzitter ; de heer Laridon ;
Derde Ondervoorzitter ; mejuffrouw Devos ;
Vierde Ondervoorzitter : de heer Bascour ;
Secretarissen : de heren Lindemans, Galle,
Coens.

Dames en heren, het is de gewoonte dat de Voor-
zitter voorlezing doet van een reeks artikelen.
Omdat ik aanneem dat u allen uw reglement gron-
dig kent, bespaar ik u die voorlezing. Op die man-
nier winnen wij dan weer enkele minuten.
Ik vermoed dat de kandidaten voor de verschil-
lende ambten van het Bureau gezamenlijk zullen
worden voorgedragen.
Vraagt iemand het woord ?
De heer Van Elewyck heeft het woord.

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Mijnheer de
Voorzitter, er komt geen gezamenlijke voordracht
van al de kandidaten ; er komt eerst een voor-
dracht voor de benoeming van de Voorzitter van
de Raad. Wij hebben de eer en het genoegen u de

kandidatuur van de heer Henri Boel voor te stel-
len.

DE VOORZITTER : Dames en heren, zoals u
hoorde, werd de heer Boel voorgesteld als Voor-
zitter van deze Raad. Is er hieromtrent algemene
instemming ? (Applaus). Daar er geen andere
kandidaten zijn, verklaar ik de heer Boel verkozen
tot Voorzitter van de Raad.
Wij gaan thans over tot de verkiezing van de On-
dervoorzitters en dit op gezamenlijke voordracht.

DE HEER J. HENCKENS : Mijnheer de Voor-
zitter, namens de vier Fractievoorzitters zou ik als
kandidaten-ondervoorzitters, in volgorde, willen
voorstellen :
als Eerste Ondervoorzitter : de heer Leo Vanac-
kere,
als Tweede Ondervoorzitter : mejuffrouw Gode-
lieve Devos,
als Derde Ondervoorzitter : de heer Jan Bascour,
als Vierde Ondervoorzitter : de heer Robert Van-
dezande .

DE VOORZITTER : Gaat iedereen hiermee ak-
koord ? (Instemming) Er worden geen andere
kandidaten voorgedragen.
Dan verklaar ik verkozen tot :
Eerste Ondervoorzitter : de heer Leo Vanackere,
Tweede Ondervoorzitter : mejuffrouw Godelieve
Devos,
Derde Ondervoorzitter : de heer Jan Bascour, *
Vierde Ondervoorzitter : de heer Robert Vande-
zande .
Dames en heren, aan de orde is de benoeming van
de drie Secretarissen.
Vraagt iemand het woord daaromtrent ?
De heer Henckens heeft het woord.

DE HEER J. HENCKENS : Mijnheer de Voor-
zitter, dames en heren, namens de Fractievoor-
zitters heb ik de eer voor te dragen voor het ambt
van Secretaris : de heer Leo Lindemans, de heer
Alfons Laridon en de heer Marc Olivier.

DE VOORZITTER : Is iedereen het eens met dit
voorstel ? (Applaus bij al de leden). Daar er geen
andere kandidaten worden voorgedragen, ver-
klaar ik de heren Leo Lindemans, Alfons Laridon
en Marc Olivier verkozen tot Secretarissen van de
Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap.
Het vast Bureau van de Cultuurraad is aldus sa-
mengesteld.
Alvorens de Voorzitter uit te nodigen zijn zetel in
te nemen, wens ik het scheidend Bureau dank te
zeggen voor de wijze waarop het zijn taak heeft
vervuld. /
Het is een feit dat sedert 18 januari het scheidend
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Bureau de lopende werkzaamheden heeft afge-
handeld. Dat is tegen de gewoonte van het Reg-
lement in, maar het voorlopig Bureau heeft laten
begaan en aldus werd onze zware taak enigszins
verlicht.
Ik wens ook het voorlopig Bureau te danken, me-
juffrouw Monique De Weweire en mijn stads-
genoot, de heer Paul Breyne, om de uitmuntende
wijze waarop zij hun taak hebben volbracht.
Mijnheer de Voorzitter, mag ik u vragen mijn zetel
te willen innemen ? (Applaus op alle banken)

(De heer Boel, Voorzitter, neemt plaats in de
voorzitterszetel. De heren Lindemans en Laridon,
secretarissen, nemen plaats aan het bureau)

TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER

DE VOORZITTER : Dames en heren, hulde te
brengen aan mijn voorganger in deze functie, be-
schouw ik als mijn eerste taak, als mijn eerste
voorrecht.
Collega Coppieters, wij zijn dankbaar en trots,

Collega Coppieters, door uw fraaie hoofsheid,
door uw actiegericht inzicht, door uw warme ver-

omdat gij als Voorzitter van de Cultuurraad hebt

knochtheid aan de mens, waart gij voor ons allen
een uitzonderlijke belichaming van dit prin-

aangetoond welke bezieling en dynamiek van een

senvolk der Nederlanden.
Dames en heren, door Maurits Coppieters werd

Vlaams autonoom gezag kunnen uitgaan. In u was

dit ambt met luister bekleed.
Ik meen dan ook uw aller tolk te zijn als ik hem

levend de «rusteloze werkzaamheid» die Roden-

onze bewondering en onze dank uitspreek. (Ap-
plaus op alle banken)

, Onze dank gaat eveneens naar het voorlopig Bu-

bach de Blauwvoeter toedichtte, het doorzet-

reau, dat kundig en vlot, met 35 jaar parlementaire
ervaring, geleid door onze collega, Hilaire La-

tingsvermogen, dat, stoelend op de pluralistische

haye, met de sympathieke medewerking van de
jongsten onder ons, de inleidende werkzaamhe-

denkwijze van de humanist, zoals Morus gelooft in

den van deze vergadering tot een goed einde heeft

Utopia en, zoals Willem de Zwijger, onderneemt,

gebracht. (Applaus op alle banken)
Dames en heren, leden van de Cultuurraad van de

zelfs al wenkt niet steeds de hoop, en doorzet, ook

Nederlandstalige gemeenschap van dit land mag ik
u zeggen hoe dankbaar ik u ben voor het ver-

al ligt het slagen soms veraf.

trouwen dat u in mij hebt gesteld. Eerlang zal de
gemeenschapsregering ons een eigen beleidsnota
voorleggen, wat naar een eigen beleid kan en moet
leiden.
Onder meer zullen wij, ingevolge het regeerak-
koord, met de vertegenwoordigers van de Cul-

tuurraad  van de franstalige gemeenschap een ge-
sprek dienen te voeren over een eventuele opvang

Mijn flamingant-zijn, de mate waarin ik federalist

van de culturele minderheden. Wij zullen ervoor
dienen te waken dat, tegenover eventuele ar-

ben, vloeien voort uit een sociale bewogenheid,

rogantie en afdreiging, Vlaamse beginselvastheid
en compromisloze blokvorming staan. Geen lore-

uit de bekommernis om de mens van het «arme

leizangers mogen ons ertoe brengen op enige mor-
zel van onze Vlaamse grond de integriteit van de

Vlaanderen», zoals Stracke het eens noemde. Die

mensen van dit land, van hun onvervalste aard te
laten aantasten. Wij hebben geen paard van Troje

bekommernis lag aan de basis van de inzet van de

nodig.
Mag ik u zeggen hoezeer het mij vereert als Voor-

pioniers van de Vlaamse Beweging, van David en

zitter van wat weldra het eerste Vlaamse Par-
lement zal worden, samen met leden uit alle

Willems en zovele anderen, die streden voor de

Vlaamse provincies en uit onze hoofdstad Brus-

culturele ontvoogding. Zoals zij aan de basis lag

sel, alle energie waarover ik beschik te kunnen
inzetten voor een volwaardig en ruim zelfbestuur
van onze ganse, gave gemeenschap.

van de socialistische werkers van het eerste uur,

Dames en heren, geachte collega’s, wilt u vandaag
uw voorzitter toestaan hier even getuigenis af te

die streden voor het algemeen stemrecht en het

leggen van enkele persoonlijke inzichten ? Zij
willen een pleidooi zijn voor een federalisme met

recht op werk in eigen streek.

grootschalige visie.

Diezelfde bekommernis, niet om een droom-
Vlaanderen, dat, afgesneden van de concrete
mens, zich in concepten en structuren zou ver-
liezen, maar wel om de levende en werkende men-
sen van dit volk, diezelfde bekommernis moet ons
voorzitten bij het definiëren van de doelstellingen,
ons leiden bij het inventariseren van de middelen
en uitmonden in het bepalen van de te volgen
strategie.
Waar deze Vergadering, uitgroeiend tot het eerste
Vlaamse Parlement, zich niet alleen met de direct-
culturele, maar met alle fundamentele problemen
van onze volksgemeenschap zal dienen bezig te
houden, lijkt het mij gepast, in een eerste beden-
king, de ruimere economische en sociale gronden,
waarin die problemen aarden, en die ze op elk
ogenblik beïnvloeden, toekomstgericht te benade-
ren. Het weze als het ware een peilen naar het
antwoord op de vraag : welke toekomst geven wij
onze kinderen mee ?
Uitzonderlijk was de economische groei in de
Westerse wereld na de jongste Wereldoorlog. De
oorlogsindustrie had een ongeziene impuls gege-
ven aan de technische ontwikkeling en in de erop
volgende herstelperiode werd die ontwikkeling
voortgezet. In versneld tempo, tegen een einde-
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loos lijkende achtergrond. Alles leek mogelijk. De
mankracht was amper voldoende om het groei-
proces bij te houden. De sociale verzorginsstaat
werd geboren. Dit bleef zó bijna twintig jaar.
Komt dan de eerste ontnuchtering. Vietnam kost
de Verenigde Staten jaarlijks twee- tot
drieduizend miljard frank. De Amerikaanse han-
delsbalans geraakt deficitair en wordt inflatoir ge-
spijsd. De dollar wordt gedevalueerd. Bretton
Woods wordt opgezegd. Dit is het begin van de
crisis.
Na de monetaire schok komt de boom van de
grondstoffenprijzen. Dan komt de oliecrisis. De
koopkracht verschuift, de effectieve vraag brok-
kelt af. De basisindustrieën verliezen tot een derde
van hun bestellingen. De crisis wordt depressie.
Die depressie kan door drie karakteristieken wor-
den geschetst. Vooreerst een verzadiging van de
consumptiegoederen : aan de woningbehoeften is
voldaan, auto en TV staan in elk huis. De expansie
wordt verdrongen door vervanging. Vervolgens
krijgt men te doen met een fundamentele schaarste
aan grondstoffen en energie. Tenslotte stagneert
de bevolkingsgroei. De afgeremde produktie
wordt belast met maatschappelijke kosten.
Uit die schets moge blijken dat niet inflatie en
winsterosie aan de basis liggen van de depressie
maar dat kan worden onderschreven dat de inflatie
geen oorzaak van sociale onvrede en desintegra-
tie, maar er het gevolg van is.
Wie dus geneigd is de huidige depressie aan te zien
als het einde van een lang opgaande con-
junctuurgolf, miskent de verschillen met de crisis
uit de dertiger jaren. Toen deflatie, nu inflatie,
toen een terugval in een protectionistische egel-
stelling, nu een verdere uitbouw van de vrijhandel.
Gelijk aan toen is het optreden van de werkloos-
heid. Maar toen was ze duidelijk conjunctureel en
bedreigde een derde van de arbeidsmarkt. Nu is ze
structureel, begrensder, maar niet te ondervangen
door winstherstel of aanmoediging van investerin-
gen.
Alleen door structurele wijzigingen van het eco-
nomische en sociale wereldbestel, waarbij het lot
van de industriële wereld verbonden wordt met
dat van de niet-geïndustrialiseerde wereld is een
uitweg mogelijk.
De politieke programma’s van de diverse partijen
zouden moeten worden getoetst aan de politieke
keuze, die normaal uit deze analyse voortvloeien.
Dit veronderstelt een duidelijke beleidsvisie, die
veruit de grenzen van het huidige gekibbel over de
precieze afbakening van het federalisme over-
stijgt, omdat het lot van een al dan niet gefederali-
seerde staat, het in welvaart en welzijn voortbe-
staan van de mens in die staat niet anders dan in
een binding met de niet-geïndustrialiseerde wereld
kan worden bepaald.
Mijn eerste bedenking is dus een pleidooi voor een
duidelijke, planetair opengetrokken beleidsvisie.

Al te vaak krijgt men de indruk dat het politieke
leven in dit land bestaat uit een permanent afhan-
delen van lopende zaken. Het mangelt ons aan
inzicht, aan strategie, aan continuïteit, zo in con-
ceptie als in uitvoering. Zo is het duidelijk dat de
onmacht en de ondoorzichtelijkheid van de poli-
tieke machtsuitoefening, zoals die door de pu-
blieke opinie in stijgende mate worden aange-
voeld, goeddeels het resultaat zijn van de steeds
op kortere termijn voorkomende politieke crisis-
sen, waarbij uiteindelijk meer tijd en inspanning
moeten worden gespendeerd aan hoe men het zal
doen, veeleer dan aan wat men feitelijk doet. Die
toestand brengt overigens met zich mee dat de
betrokkenheid van de verschillende beleidsbepa-
lende geledingen in het gedrang komt.
Wanneer wij ons dan resoluut begeven op de weg
die moet leiden tot een federale staat, moet ook
hieraan een beleidsvisie voorafgaan, die de
kleinschaligheid van het lokale politieke gebeu-
ren- of on-gebeuren overstijgt.
Dames en heren, wanneer ik hier afstand wil ne-
men van een soort verminkend federalisme, dat
ons in een ghetto zou opsluiten en dat tussen de
twee Wereldoorlogen soms wel eens werd samen-
gevat als «Vlaanderen fara da se» , dan hoop ik dat
niemand mij de hondse opmerking zal willen ma-
ken, dat ik een minder goed Vlaming, een minder
efficient federalist zou zijn.
Ik meen dat voor deze gemeenschap in dit land het
enig haalbare en het enig heilzame federalisme een
federalisme is dat, planetair gericht, zijn tref-
kracht zal moeten halen uit een parafrase van de
woorden van August Vermeylen : «Europeeër
worden om Vlaming te blijven».
Het belang van de komende verkiezingen, die
moeten leiden tot een rechtstreeks verkozen
Europees Parlement, wordt ‘hierdoor . onder-
streept.
En dit leidt me dan tot een tweede bedenking.
Met inachtneming van de bij elke federalisering
noodzakelijke versteviging van het nationale ge-
zag voor het vervullen van de essentiële opdrach-
ten waarvan het zich verder dient te kwijten,
moeten wij ons er van bewust zijn dat de oplossing
van de problemen van de Vlaamse mens alvast in
een Europees perspectief zal moeten worden ge-
zocht en kunnen worden gevonden.
Niet genoeg kan het belang van de Europese ver-
kiezingen worden onderstreept. Zij zullen immers
mede het beleid van morgen bepalen. Democratie
is inderdaad ondeelbaar. Beperkt tot het loutere
politieke vlak lijkt ze broos en onvolledig. Wij
moeten vermijden dat de verworvenheden van
tientallen jaren sociale strijd, zouden worden uit-
gehold door de nieuwe, snel uitbreidende Euro-
pese, maar politiek onverantwoordelijke instan-
ties. De democratisering van de Europese be-
sluitvorming is dus een fundamentele verrijking.
Zolang de economische democratie, ‘zowel op het
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vlak van de planning als in de onderneming, niet
wordt doorgevoerd, kunnen de levens- en ar-
beidsvoorwaarden niet humaner worden. Zolang
de democratie zich niet vanuit het politieke naar
het sociale en het economische uitspreidt, blijft de
mens onderworpen aan machten die hij moet leren
beheersen.
Zo kan recht op arbeid niet worden overgelaten
aan het wispelturige toeval van de economische
conjunctuur. Maar kan men een maximale
doeltreffendheid krijgen indien de nationale maat-
regelen niet worden gecoördineerd op Europees
niveau ?
Slogans als loonmatiging of nationalisatie doen het
of doen het niet. Maar zal een sociaal beleid van
billijker verdeling van inkomens en vermogen op
de lange duur niet alleen op Europees niveau zijn
stabiliteit vinden ?
Resoluut juichen wij een zo progressief mogelijk
economisch structuurbeleid toe. Maar zal de toe-
komst van de onderscheiden sectoren niet alleen
binnen een nieuwe economische wereldordening
kunnen worden veilig gesteld ? Is daarom een
doeltreffend en ruim opgevat regionaal beleid niet
van essentieel belang voor de Europese Ge-
meenschap ?
Laten we elkaar natuurlijk geen Liesbet noemen.
De Europese verkiezingen zullen direct niet veel
veranderen. Maar bij het uitstippelen en het recht-
lijnig volgen van onze eigen politiek, op elk vlak,
op dat van de werkverschaffing, op dat van de
strijd voor de sociale gelijkheid van de vrouw, op
dat van de bescherming van leef-, woon- en werk-
milieu, kortom, op elk concreet vlak van het leven
en het werk van de Vlaamse mens, zullen wij de
Europese dimensie in onze politiek moeten in-
bouwen.
Dames en heren, ik pleit bijgevolg voor een dyna-
mische visie, in Europees perspectief, bij de bena-
dering van de problemen van de concrete Vlaamse
mens, wiens lot uiteindelijk verbonden is met dat
van zijn broeders en zusters uit de Derde Wereld.
Ik pleit ook voor meer bewust collectief manage-
ment. Dit betekent meteen dat ik pleit voor con-
tinuïteit die stoelt op inzicht, maar met de bereid-
‘heid dit inzicht steeds weer te toetsen.
Van ons hangt het af of wij deze doelstellingen
zullen verwezenlijken. En ik ben niet van zins
deze vergadering alleen voor de vorm samen te
roepen. Aan u er voor te zorgen dat er inhoud is.
Idealistisch en pragmatisch. Maximaal in het
einddoel. Maximaal in het aanwenden van de reëel
tot onze beschikking staande middelen. Wij
moeten halen wat wij beslissen, maar slechts be-
slissen wat haalbaar is ! Grote princiepsverklarin-
gen hebben inderdaad slechts zin indien zij uit-
monden in concrete voorstellen, die rekening
houden met de reële macht waarover wij beschik-

k e n .
Ik ben van de buiten, ik houd van de natuur. Ik

houd van de bomen en hun groei. Ik weet dan ook
dat om een boom te doen groeien, men niet aan
zijn bladeren mag trekken. Laten we doen zoals de
boer. Niet voortdurend aan navelkijkerij doen,
maar dag aan dag, zonder zelfoverschatting, maar
ook zonder angstvalligheid, nuchter en onver-
droten met onze hele inzet doen zoals de Vlaamse
boer : hij ploegde voort.
Dames en heren, ik verklaar de Raad voor samen-
gesteld.
Hiervan zal worden kennis gegeven aan het
Staatshoofd, de Kamer van Volksvertegenwoor-
digers, de Senaat en de Conseil culture1 de la
Communauté culturelle française.
(Applaus op alle banken)

BOODSCHAPPEN

DE VOORZITTER : Bij brief van 19 maart 1979
deelt de Voorzitter van de Rat der deutschen
Kulturgemeinschaft mee dat voornoemde Rat zich
ter vergadering van die dag heeft geconstitueerd.
Bij brief van 3 april 1979 deelt de Voorzitter van de
Kamer van Volksvertegenwoordigers mee dat de
Kamer zich ter vergadering van die dag heeft ge-
constitueerd.
Bij brief van 5 april 1979 deelt de Voorzitter van de
Senaat mee dat de Senaat zich ter vergadering van
die dag heeft geconstitueerd.
Bij brief van 10 april 1979 deelt de Voorzitter van
de Conseil culture1 de la Communauté culturelle
française mee dat voornoemde Raad zich ter ver-
gadering van die dag heeft geconstitueerd.
Bij brief van 10 april 1979 deelt de Conseil culture1
de la Communauté culturelle française mee dat de
Raad de Franstalige leden, vaste en plaatsver-
vangende, van de Vaste Nationale Cultuur-
pactcommissie heeft verkozen.

BENOEMING VAN DE COMMISSIES

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is de benoeming van de commissies.
Vraagt iemand daaromtrent het woord ?
De heer Van Elewyck heeft het woord.

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Mijnheer de
Voorzitter, in afspraak met de Fractievoorzitters,
die daarover onderling hebben beraadslaagd,
stellen wij voor de benoeming van de commissies
uit te stellen tot de volgende vergadering.

DE HEER J. HENCKENS : Wij gaan akkoord
met het voorstel van de heer Van Elewyck. Gezien
de Cultuurraad zo dadelijk tot de bespreking van
het ontwerp op de voorlopige twaalfden zal over-
gaan, acht ik het evenwel raadzaam de Commissie
voor de begroting - waarvoor de namen reeds
werden medegedeeld - nu samen te stellen.
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DE VOORZITTER : Is iedereen akkoord om de
samenstelling van alle andere commissies te ver-
dagen en onmiddellijk over te gaan tot de be-
noeming van de Commissie voor de begroting ?
(Instemming)
Aangezien iedereen daarmee instemt, is aan de
orde de benoeming van de Commissie voor de
begroting. De lijst met kandidaten van de ver-
schillende fracties wordt momenteel aan alle leden
rondgedeeld.

MOTIE VAN ORDE

DE HEER V. ANCIAUX : Mijnheer de Voorzit-
ter, ik wens - in afwachting dat de papieren zijn
rondgedeeld - even terug te komen op de mel-
dingen die u zoëven hebt gedaan. Ik heb het over
de meldingen waarbij u ons meedeelt dat de ver-
schillende vergaderingen zich hebben «gecon-
stitueerd»  .
Staat u mij toe, bij ordemotie, hieromtrent het
woord te vragen ?

DE VOORZITTER : De heer Anciaux heeft het
woord voor een motie van orde.

DE HEER V. ANCIAUX (cup de tribune) : Mijn-
heer de Voorzitter, mevrouwen de Ministers, he-
ren Ministers, dames en heren, daareven heeft de
Voorzitter melding gemaakt van de verschillende
grondwettelijke vergaderingen die zijn samen-
gesteld en die dat ook aan onze vergadering van de
Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap hebben medegedeeld.
Ik wens een opmerking te maken over het feit dat
wij, als Cultuurraad, de melding aangaande de
samenstelling van de Cultuurraad voor de Franse
Cultuurgemeenschap zo maar aanvaarden.
Ik weet dat vandaag iedereen die behoort tot de
Nederlandstalige Cultuurraad, hier is uitgenodigd
en dan ook - tenzij men verontschuldigd of on-
wettig afwezig is - deze vergadering bijwoont.
Een lid van de Senaat, grondwettelijk behorend
tot de Franse Cultuurraad, werd daar niet toege-
laten en bij de samenstelling van de Franse Cul-
tuurraad  werd dit ook vastgesteld. Zo hebben zij
ons gemeld.
Een lid van de Senaat, niet behorend tot de Cul-
tuurraad voor  de  Neder landse Cul tuur-
gemeenschap, werd dus ook niet uitgenodigd voor
deze vergadering.
Wij stellen dus vast dat een parlementslid, me-
vrouw Aline Bernaerts, verkozen in het arrondis-
sement Nijvel, tot geen van beide Cultuurraden
zal behoren indien de Cultuurraad voor de Ne-
derlandse Cultuurgemeenschap de samenstelling
aanvaardt die ons werd meegedeeld door de Con-
seil culturel.
Van deze bijeenkomst moeten wij gebruik maken,

mijnheer de Voorzitter, om gezamenlijk te pro-
testeren tegen deze ongrondwettelijkheid begaan
door de Franse Cultuurraad.
Ik heb geen tekst voorbereid voor een resolutie
maar ik meen dat wij het recht hebben te proteste-
ren. Bij de eedaflegging hebben wij trouw gezwo-
ren aan de Grondwet, in Kamer en Senaat. Deze
Grondwet moet nog altijd geëerbiedigd worden en
is nog altijd niet herzien als zodanig.
Ofwel behoort mevrouw Bernaerts tot de Cultuur-
raad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap
en zulks kan niet volgens de Grondwet vermits dit
parlementslid verkozen werd in het arrondis-
sement Nijvel, dat deel uitmaakt van het Franse
taalgebied. Wanneer wij dit vaststellen moeten wij
besluiten dat alleen nog de mogelijkheid rest bij de
Grondwet te behoren tot de Conseil culture1 de la
Communauté française.
Ik wens dan ook aan deze Vergadering voor te
stellen deze mededeling van de Conseil culture1 de
la Communauté culturelle française niet aan te
nemen. (Applaus op de banken van de Volksunie)

DE VOORZITTER : De heer Vanderpoorten
heeft het woord.

DE HEER H. VANDERPOORTEN (op de tri-
bune) : Mijnheer de Voorzitter, dames en heren,
ik weet niet welk het oogmerk van de heer An-
ciaux is om de aangelegenheid van het al dan niet
deel uitmaken van mevrouw Bernaerts van de
Franse Cultuurraad vandaag ter sprake te bren-
gen, maar ik zou hem het volgende willen zeggen.
Grondwettelijk en wettelijk behoort mevrouw Be-
rnaerts tot de Franse Cultuurraad. Zij behoort
eerst en vooral tot die taalgroep.in de Senaat vol-
gens de verkiezing in haar arrondissement en op
basis van de taalgroepen zijn de Cultuurraden sa-
mengesteld. Geen enkele motie, geen enkele re-
solutie, noch van de Franse noch van de Neder-
landse Cultuurraad, noch van de Senaat noch van
de Kamer kunnen daar iets aan veranderen.
Ik heb nochtans op een bepaald ogenblik in de
Senaat, ter gelegenheid van een onverhoedse tus-
senkomst van de grootste verdedigers van de pa-
cificatie in ons land, vastgesteld dat er iets is dat
wij bij de grondwetsherziening van 1970 vergeten
zijn, met name dat het mogelijk is dat een Neder-
landstalige verkozen wordt in een territoriaal
Franstalig arrondissement. Indien het niet werd
vergeten dan staat het zo in de wet gestipuleerd en
komt het dan op hetzelfde neer.
Mijnheer Anciaux, ik zou ook niet graag hebben
dat een Franstalig verkozene in het arrondis-
sement Leuven bijvoorbeeld - hetgeen theore-
tisch mogelijk was - deel zou uitmaken van de
Nederlandse Cultuurraad. Daarom denk ik dat wij
voor die aangelegenheid een oplossing moeten
vinden in het kader van datgene wat wij destijds
met de culturele autonomie hebben beoogd.
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Ik heb in de Senaat gezegd dat het wetsvoorstel
dat werd aangekondigd door de bevoegde Com-
missie van de Senaat, waar het werd neergelegd,
dient te worden onderzocht opdat wij zouden
kunnen nagaan op welke manier deze aangelegen-
heden kunnen worden geregeld. Dat belet mij niet
te zeggen dat de manier waarop, onmiddellijk na
de eedaflegging van de Senatoren, de Franse Cul-
tuurraad  bij een kleine minderheid - gelet op het
totaal aantal leden van de Franse Cultuurraad -
de uitsluiting van mevrouw Bemaerts uit de
Franse Cultuurraad heeft gestemd, een weinig be-
gripvolle en weinig hoffelijke houding was.
Maar ik geloof dat wij ook vandaag in de Neder-
landse Cultuurraad aan die situatie niets kunnen
veranderen. Door het goedkeuren van een motie,
een resolutie of om het even welke wens, kunnen
wij aan de grondwettelijke beschikking en aan de
beschikking van de uitvoeringswet van juli 1971
niets veranderen. In mijn geest blijft hit et nunc
rebus sic stantibus mevrouw Bemaerts nog altijd
lid van de Franse taalgroep in de Senaat en
dienvolgens van de Franse Cultuurraad.
Wanneer men op een of andere manier tracht haar
te beletten de vergadering van de Franse Cultuur-
raad bij te wonen, dan vind ik dit een onheuse
handeling, want vroeg of laat zullen wij toch tot
een oplossing van dit probleem moeten komen. Ik
constateer dat wij vandaag niet tot een oplossing
kunnen komen. Door een wijziging in voorko-
mend geval en na bespreking van de wet, moeten
wij nagaan op welke manier wij iemand die geko-
zen is in een Franstalig arrondissement als Ne-
derlandstalige lid kunnen maken van de Neder-
landse Cultuurraad. Zo stelt zich het probleem op
dit ogenblik en daarvoor heb ik tot nu toe geen
onmiddellijke oplossing gevonden, tenzij men
wetten zou stemmen met terugwerkende kracht.
De meesten onder ons hebben zich daartegen al-
tijd met volle kracht verzet. Daarom begrijp ik niet
goed wat u in uw tussenkomst hebt bedoeld. In-
derdaad, wat kan hier nu door om het even welke
beslissing van de Nederlandse Cultuurraad aan die

, situatie worden veranderd, als wij trouw blijven
aan de bepalingen van de Grondwet enerzijds en
van de uitvoering van die Grondwet anderzijds ?
Dan is de situatie zoals zij op dit ogenblik is en
moeten wij trachten door een later komende wet-
gevend of in voorkomend geval grondwetgevend
optreden trachten daaraan een wijziging te bren-
gen. (Applaus op de meeste banken)

DE VOORZITTER : De heer Anciaux heeft het
woord.

DE HEER ANCIAUX : Mijnheer de Voorzitter,
geachte collega’s, de heer Vanderpoorten, die een
bijzonder intelligent en wijs man is - en dat heeft
hij meermaals bewezen - en daarenboven zeer
goed Nederlands - zowel het oude als het mo-

deme - begrijpt en verstaat, vraagt mij wat ik
juist bedoel.
Geachte collega’s, door de Voorzitter is ons de
brief medegedeeld uitgaande van de Franse Cul-
tuurraad. Wij hebben het recht op een brief te
antwoorden. Ik stel voor dat de Nederlandse
Cultuurraad aan de Franse Cultuurraad ant-
woordt, dat wij het niet eens zijn met de wijze
waarop zij zich hebben geconstitueerd. Dit kun-
nen wij doen en wij steunen daarbij op de Grond-
wet zoals u zelf daareven hebt gesteld. (Applaus
op de banken van de Volksunie)

DE VOORZITTER : Ik zou aan de heer Anciaux
willen zeggen dat het mijn persoonlijke mening is
dat, evenmin als de Conseil culture1 français zich
te mengen heeft met onze aangelegenheden, wij
ons niet te mengen hebben met hun aangelegen-
heden. Zij hebben ons gewoon een mededeling
gedaan, zoals wij hen de mededeling zullen doen
inzake de samenstelling van de Nederlandse Cul-
tuurraad.
Het incident is gesloten.

BENOEMING VAN DE COMMISSIES

Voortzetting

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is de benoeming van de leden voor de Commissie
van de begroting.
De heer Van Geyt heeft het woord.

DE HEER L. VAN GEYT (op de tribune) : Mijn-
heer de Voorzitter, geachte collega’s, ik wilde
naar aanleiding van de samenstelling van deze
Commissie, die alvast op normale wijze gebeurde,
even de aandacht van de Cultuurraad vestigen op
een mogelijke anomalie van de evenredige ver-
tegenwoordiging. Uiteraard is hier de evenredige
vertegenwoordiging volgens de fracties op per-
fecte wijze toegepast. En uiteraard is het zo, dat in
een Raad zoals de onze, zoals in de diverse par-
lementaire vergaderingen van ons land, de voor-
naamste opties niet strikt gebeuren volgens de
partijfractie, elk apart genomen, maar wel naar
gelang van de regeringsmeerderheid en de opposi-
tie, en dat anderzijds, wat bijvoorbeeld betreft het
cultuurbeleid in de breedste zin des woords, de
fundamentele tegenstelling tussen een democ-
ratisch en een elitair cultuurbeleid, middendoor
verscheidene van de fracties loopt.
Dit neemt echter niet weg dat wij even willen
vaststellen dat .de strikte toepassing van de even-
redige ‘vertegenwoordiging volgens de fracties in
de huidige samenstelling van de Raad eigenaardige
gevolgen zou kunnen hebben wegens het feit dat
één fractie, die minder dan de helft van de leden
telt, met name de CVP-fractie, bij gewone toepas-
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sing van dit systeem wel zal beschikken over de
absolute meerderheid in de begrotingscommissie,
evenals in de andere commissies. Ik wilde dat
onderstrepen omdat dergelijke toestand op be-
paalde ogenblikken zou kunnen leiden tot een dis-
crepantie tussen de meerderheid in de commissies
en de meerderheid in de Raad. Ik meen dat het
volstaat dit even te acteren en er de attentie op te
vestigen zowel van de leden van de Commissie als
van de leden van de Raad in het algemeen, en meer
in het bijzonder van de leden van de fractie die
over een absolute meerderheid in de commissie
zou beschikken, maar die hierbij een relatieve
meerderheid in de Raad vertegenwoordigt.
Ik meende dat het niet nutteloos was hier vanaf
deze tribune even op te wijzen. Ik dank u, mijn-
heer de Voorzitter, omdat u mij hiertoe het woord
hebt willen verlenen.

DE VOORZITTER : Dames en heren, wij acteren
de vaststelling van de heer Van Geyt.
Ik constateer dat er geen andere voorstellen zijn
en dat er dus eenstemmigheid van de Fracties is
omtrent de verdeling van de mandaten in de
Commissie voor de begroting.
Daar het aantal kandidaatstellingen gelijk is aan
het aantal te begeven mandaten, verklaar ik alle
leden, die op de lijst voorkomen, verkozen tot lid
van de Commissie voor de begroting. Deze Com-
missie is aldus samengesteld.

De leden ervan zijn :

- voor de CVP-fractie :

- als vaste leden : de heren Beerden G., Claeys
Dries, Coppieters A., Croux L., d’Alcantara
A., De Bondt F., Diegenant A., Lagae A.,
Olivier M., Vandenabeele A., van Water-
schoot J., Verleysen W. ;

- als plaatsvervangers : de heren Bourgeois A.,
Claeys Walter, Deneir A., mevrouw Smet M.,
de heren Uyttendaele R., Van den Brande L. ;

- voor de BSP-fractie :

- als vaste leden : de heren Boeykens G., Bo-
gaerts A., Mangelschots J., Tobback L., Van-
velthoven L. ;

- als plaatsvervangers : de heer Cools B., me-
vrouw Detiège L. ;

- voor de PVV-fractie :

- als vaste leden : de heren Février S., Pede J.,
Sprockeels G., Vreven A. ;

- als plaatsvervangers : de heren De Coster M.,
Van Renterghem W. ;

- voor de VU-fractie ‘:

- als vaste leden : de heren Desaeyere W., Maes
R. ;

- als plaatsvervanger : de heer Leys P.

ONTWERPEN VAN DECREET

Indiening en verzending

DE VOORZITTER : Dames en heren, de vol-
gende ontwerpen van decreet werden ingediend
en verzonden naar de Commissie voor de begro-
ting :
- Ontwerpen van decreet houdende begroting

van de Culturele Zaken van de Nederlandse
Cultuurgemeenschap voor het begrotingsjaar
1979
Sector Nederlandse Cultuur - 4 - 1 (B.Z.
1979),  - Nr. 1
Sector Middenstand - 4 - III (B.Z. 1979) -
Nr. 1
Sector Verkeerswezen - 4 - IV (B.Z. 1979) -
Nr. 1
Sector Volksgezondheid en Gezin - 4 - V
(B.Z. 1979) -Nr. 1
Sector Landbouw- 4 - VI (B.Z. 1979) - Nr. 1
Sector Economische Zaken - 4 - VII (B.Z.
1979) - Nr. 1
Sector Dotaties - 4 - VIII (B.Z. 1979) - Nr. 1

- Ontwerp van decreet waarbij de bestemming
wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de be-
groting van de Culturele Zaken van de Neder-
landse Cultuurgemeenschap en van de begro-
ting van Nationale Opvoeding, Nederlandsta-
lig regime, voor het begrotingsjaar 1979-6-A
(B.Z. 1979) - Nr. 1

VOORSTELLEN VAN DECREET

Indiening

DE VOORZITTER : Volgende voorstellen van
decreet werden ingediend en zullen naar de be-
voegde commissies worden verzonden zodra deze
zijn samengesteld :
- Voorstel van de heer F. Swaelen houdende

toekenning van studietoelagen en studielenin-
gen aan bepaalde zittenblijvers 10 (B.Z. 1979) -
Nr. 1

- Voorstel van decreet van de heer 0. Van
Ooteghem betreffende het wijzigen van de be-
naming van het Uitzendingsinstituut «Belgi-
sche Radio en Televisie, Nederlandse uitzen-
dingen» 11 (B.Z. 1979) - Nr. 1



18 Vergadering van dinsdag 24 april 1979

VERSLAG VAN HET REKENHOF

Indiening en verzending

DE VOORZITTER : Dames en heren, het vol-
gend verslag werd ingediend en naar de bevoegde
commissie verzonden :
- Verslag van het Rekenhof over het onderzoek

van het ontwerp van decreet waarbij de be-
stemming wordt vastgesteld van nieuwe
voorlopige kredieten welke in mindering ko-
men van de begroting van de Culturele Zaken
van de Nederlandse Cultuurgemeenschap en
van de begroting van Nationale Opvoeding,
Nederlandstalig regime, voor het begrotings-
jaar 1979 - 7 (B.Z. 1979) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor de begro-
ting.

JAARVERSLAGEN

Indiening

De volgende jaarverslagen werden ingediend :
- Jaarverslag 1977 van de Belgische Radio en

Televisie.
- Jaarverslag 1978 van de Vlaamse Interuniver-

sitaire Raad.
-Jaarverslag 1976-1977 van de Vaste Nationale

Cultuurpactcommissie.
Deze verslagen liggen ter inzage op het Secreta-
riaat van de Raad.

VRAAG OM UITLEG (R.v.O. art. 49)

Indiening

DE VOORZITTER : De volgende vraag om uitleg
werd ingediend en komt aan de orde bij de

. eerstvolgende vergadering :
- door de heer Maurits Coppieters tot de Minis-

ter van Nationale Opvoeding over de onbe-
zonnen verminking van het leervak «Ge-
schiedenis» in het secundair onderwijs van het
type 1.

ONTWERPEN VAN DECREET

Opnieuw aanhangig maken
gering en verzending

OP voorstel van de Re-

DE VORZITTER : Dames en heren, mag ik even
uw aandacht, vragen voor de voorstellen van dec-
reet die op verzoek van de betrokken leden, met
name de oorspronkelijke indieners, en op voorstel
van het Bureau opnieuw aanhangig kunnen wor-
den gemaakt ?

DE VOORZITTER : Met toepassing van artikel 2, De eerste brief hieromtrent werd de betrokkenen
2e lid, van het decreet van 2 1 juni 1972 betreffende
de gevolgen van een vernieuwing van de Cultuur-

toegezonden op 19 januari jongstleden.

raad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap
Daar sommige collega’s daaraan blijkbaar nog
geen gevolg hebbenkunnen geven, stel ik u na-

ten aanzien van de bij de Cultuurraad aanhangige
ontwerpen en voorstellen van decreet, stelt de
Regering voor de volgende ontwerpen van decreet
die ingevolge de vernieuwing van de Raad als niet
bestaand moeten worden beschouwd, opnieuw
aanhangig te maken.
Het betreft :
-

-

-

-

-

-

Ontwerp van decreet houdende begroting van
Nationale Opvoeding - Nederlandstalig re-
gime - voor het begrotingsjaar 1979. Kre-
dieten die door de Cultuurraad moeten worden
aangenomen. - 4 - II (B.Z. 1979) - Nr. 1
Ontwerp van decreet houdende aanpassing
van de begroting van Nationale Opvoeding -
Nederlandstalig regime - voor het begro-
tingsjaar 1978. Aanpassingen die door de Cul-
tuurraad  moeten wordenaangenomen. - 5 - II
(B.Z. 1979) - Nr. 1.
Ontwerp van decreet houdende eindregeling
van de begroting van de Culturele Zaken van
de Nederlandse Cultuurgemeenschap voor het
begrotingsjaar 1974 -9-A(B.Z.  1979)-Nr.  1.
Verzonden naar de Commissie voor de begro-
ting.
Ontwerp van decreet houdende de rijkssubsi-
dieregeling voor de pedagogisch-didactische
uitrusting van erkende culturele centra - 12 -
(B.Z. 1979) - Nr. 1
Ontwerp van decreet houdende de rijkssubsi-
dieregeling voor de Nederlandstalige organi-
saties voor amateuristische kunstbeoefening
- 13 - (B.Z. 1979) - Nr. 1
Ontwerp van decreet houdende het statuut van
de Belgische Radio en Televisie, Nederlandse
Uitzendingen - 14 - (B.Z. 1979) - Nr. 1

.Geen bezwaar ? (Neen)

Dan zijn bedoelde ontwerpen van decreet op-
nieuw aanhangig bij de Raad en zullen zij naar de
respectieve bevoegde commissies worden ver-
zonden wanneer deze zijn samengesteld.

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER
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mens het Bureau voor de termijn voor het indienen
van dergelijk verzoek te verlengen en hem af te
sluiten op 15 mei aanstaande. (Instemming)

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

Goedkeuring van de ontwerp-agenda

DE VOORZITTER : Nu het vast Bureau is be-
noemd, ben ik zo vrij u zoals aangekondigd op de
ontwerp-agenda, namens dit Bureau voor te stel-
len de behandeling aan de vatten van de punten die
op deze ontwerp-agenda voorkomen.
Is de Raad het daarmede  eens ? (Instemming)
Aldus is besloten.

Bijeenroeping van een commissie

DE VOORZITTER : Derhalve roep ik nu onmid-
dellijk de Commissie voor de begroting bijeen in
zaal 3 van de Kamer teneinde er onder mijn voor-
zitterschap het ontwerp van decreet houdende
nieuwe voorlopige kredieten voor het begrotings-
jaar 1979 te onderzoeken en er nadien hier in
openbare vergadering mondeling verslag over uit
te brengen, zodat wij de behandeling ervan kun-
nen aanvatten.
Vooraleer ik daartoe deze vergadering schors,
herinner ik u echter aan het feit dat deze openbare
vergadering wordt besloten met een naamstem-
ming.

-De vergadering wordt geschorst om 15.50 uur.’

- De vergadering wordt hervat om 16.10 uur.

DE VOORZITTER : Dames en heren, wij her-
vatten de vergadering.

VRAAG OM UITLEG (R.v.O. art. 49)

Indiening

DE VOORZITTER : Ik ontving zopas van de heer
Caudron een vraag om uitleg gericht tot de Minis-
ter van Nationale Opvoeding over de bedreiging
van het vak «Schoolse bewegingsopvoeding» , ook
«Lichamelijke opvoeding» genoemd, in het se-
cundair onderwijs van het type 1. De uiteenzetting
van deze vraag om uitleg zal plaatshebben tijdens
de eerstvolgende vergadering van de Cultuurraad.

ONTWERP VAN DECREET waarbij de bestem-
ming wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-

dieten welke in mindering komen van de begroting
van de culturele zaken van de nederlandse cultuur-
gemeenschap en van de begroting van nationale
opvoeding, nederlandstalig regime, voor het begro-
tingsjaar 1979 - 6-A  (B.Z. 1979)-Nr.  1

Algemene bespreking

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is het ontwerp van decreet waarbij de bestemming
wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de begroting
van de Culturele Zaken van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap en van de begroting van Natio-
nale Opvoeding, Nederlandstalig regime, voor het
begrotingsjaar 1979.
De algemene bespreking is geopend.
De heer Verleysen, heeft het woord.

DE HEER W. VERLEYSEN (op de tribune) :
Mijnheer de Voorzitter, heren Ministers, dames
en heren, daar het Parlement nog niet in de gele-
genheid werd gesteld over de culturele dotaties te
stemmen, is het ook voor de Cultuurraad onmoge-
lijk de bestemming van de dotaties over de ver-
schillende artikelen toe te wijzen. Daarom hebben
wij ons verplicht gezien het voorstel van de Rege-
ring, met name het aanvaarden van de voorlopige
twaalfden, in bespreking te nemen.
Uw Commissie heeft dit gedaan en, zich steunend
op de bedenkingen van het Rekenhof dat er geen
enkele bemerking te maken was in verband met de
wettelijkheid van de voorgestelde kredieten, werd
dit ontwerp van decreet met tien ja-stemmen,
tegen twee neen-stemmen en één onthouding
goedgekeurd. Wij nodigen u ook uit dit decreet in
openbare vergadering goed te keuren. (Applaus bij
de meeste leden)

DE VOORZITTER : De heer Van Geyt heeft het
woord.

DE HEER L. VAN GEYT(op  de tribune) : Mijn-
heer de Voorzitter, dames en heren Ministers,
dames en heren, het ligt zeker niet in mijn be-
doeling oppositie te voeren tegen het stemmen van
de voorlopige twaalfden. Ik wil evenwel van deze
gelegenheid gebruik maken om de aandacht van de
Raad te vestigen op de steeds moeilijker wordende
toestand waarin zich een reeks culturele organisa-
ties bevinden ten gevolge van de groeiende ach-
terstanden bij het uitbetalen van de hier toege-
zegde kredieten. Dit heeft niet alleen tót gevolg dat
zij zeer ernstige moeilijkheden ervaren, maar ook
dat een reeks van die organisaties in feite verplicht
worden leningen aan te gaan bij de banken, het-
geen alvast voor deze laatste zeer renderend is,
maar hetgeen voor die instellingen - en voegen
wij erbij voor de gemeenschap - zeer kostelijk is.
Het zou dan ook absoluut wenselijk zijn dat een

/
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reeks van precieze vragen, die ter zake worden
gesteld door tal van deze organisaties, onder
meer, maar niet uitsluitend, degene die behoren
tot de «Bond van vormings- en ontwikkelingsor-
ganisaties» , zeer concreet worden onderzocht.
Men heeft hier te doen met een bron van onzeker-
heid en tevens van verspilling en waaraan drin-
gend dient verholpen.
Ik weet wel dat mevrouw de Minister van Cultuur
het tijdens een vorige bespreking in dit verband
heeft gehad over schoonheidsfouten of schoon-
heidsfoutjes in het begrotingsbeleid. Ik meen
echter dat de praktijk uitwijst dat het helaas om
veel meer dan om schoonheidsfoutjes of -fouten
gaat. Ik zou dan ook sterk willen aandringen op-
dat, zonder te wachten op het bepalen van de
dotatie en het indienen van de eigenlijke begro-
ting, de Minister en de Staatssecretaris onmiddel-
lijk concrete maatregelen zouden treffen ten einde
de achterstanden op dit gebied te verkleinen en
meteen te verhelpen aan een reeks van zeer moei-
lijke toestanden.
En zulks des te meer daar, bekeken vanuit de geest
van het pluralisme, dat althans in principe aan de
basis ligt van de werkzaamheden van onze Raad,
deze nadelen het zwaarst terecht komen bij de
minder sterke organisaties.

DE VOORZITTER : Vraagt nog iemand het
woord ? (Neen) Aangezien niemand meer het
woord vraagt, verklaar ik de algemene bespreking
voor gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

DE VOORZITTER : Wij gaan thans over tot de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van
decreet waarbij de bestemming wordt vastgesteld
van nieuwe voorlopige kredieten welke in min-
dering komen van de begroting van de Culturele
Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeenschap
en van de begroting van Nationale Opvoeding,
Nederlandstalig regime, voor het begrotingsjaar
1979.

Artikel 1

De bestemming van voorlopige kredieten welke in
mindering komen van de kredieten der sectoren
der begroting van de Culturele Zaken van de Ne-
derlandse Cultuurgemeenschap voor het begro-
tingsjaar 1979, wordt vastgesteld als volgt :

Aan de Minster van Nationale Opvoeding en aan
de Minister van Nederlandse Cultuur
Voor de Dotatiën :
a) Lopende uitgaven 9.583.000 F

Aan de Minister van Nederlandse Cultuur en
Vlaamse Aangelegenheden :
a) Lopende uitgaven : 1.396.800.000 F
b) Kapitaaluitgaven :
- Niet gesplitste kredieten : 12.900.000 F
- Ordonnanceringskredieten : 135.000.000 F

Aan het Ministerie van Middenstand :
Lopende uitgaven : 84.100.000 F
Aan de Minister van Verkeerswezen :
a) Lopende uitgaven : 17.000.000 F
b) Kapitaaluitgaven :
- Niet gesplitste kredieten 1.300.000 F
- Ordonnanceringskredieten : 53.800.000 F

Aan het Ministerie van Volksgezondheid en van
het Gezin :
a) Lopende uitgaven : 43.200.000 F
b) Kapitaaluitgaven :
- Niet gesplitste kredieten : 4.700.000 F

Aan het Ministerie van Landbouw :
a) Lopende uitgaven : 2.000.000 F
b) Kapitaaluitgaven :
- Niet gesplitste kredieten : 66.700 F

Aan het Ministerie van Economische Zaken :
Lopende uitgaven : 10.000.000 F
- Aangenomen

, Artikel 2

Voorlopige kredieten ten belope van 174.000.000
frank en 6.400.000 frank, respectievelijk voor de
lopende uitgaven en voor de kapitaaluitgaven,
welke in mindering komen van de kredieten van de
begroting van Nationale Opvoeding, Neder-
landstalig regime, voor het begrotingsjaar 1979,
zijn bestemd voor de Minister van Nationale Op-
voeding.
- Aangenomen

Artikel 3

De voorlopige kredieten waarvan de bestemming
bij dit decreet wordt bepaald, mogen niet aange-
wend worden tot nieuwe lopende en kapitaal-
uitgaven vroeger niet toegelaten door de Legis-
latuur.
- Aangenomen

Artikel 4

Dit decreet treedt in werking op 1 mei 1979.
- Aangenomen

De artikelsgewijze bespreking is gesloten. Wij
gaan dadelijk over tot de naamstemming over het
gehele ontwerp van decreet.
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Naamstemming

DE VOORZITTER : Aan de orde is de
naamstemming over het ontwerp van decreet
waarbij de bestemming wordt vastgesteld van
nieuwe voorlopige kredieten welke in mindering
komen van de begroting van de Culturele Zaken
van de Nederlandse Cultuurgemeenschap en van
de begroting van Nationale Opvoeding, Neder-
landstalig regime, voor het begrotingsjaar 1979.

Begin van de stemming.

Er wordt overgegaan tot de naamstemming

Uitslag van de stemming :

141 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
124 leden hebben ja geantwoord ;
16 leden hebben neen geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden.

Dientengevolge neemt de Raad het ontwerp van
decreet aan ; het zal aan de Koning ter bekrach-
tiging worden overgezonden.

JA hebben geantwoord :

Adriaensens H.
Adriaensens J. (Mevr.)
Aerts F.
Akkermans P.
Anciaux V.
Baert F.
Beerden G.
Boel H.
Boeykens G.
Bourgeois A.
Bourry M.
Breyne P.
Canipel A.
Capoen M.
Cardoen G.

. Carpels 0.
Caudron J.
Cauwenberghs F.
Claeys Dries
Claeys Walter
Coens D.
Cools B.
Coppens E.
Coppieters Alfons
Coppieters Maurits
Danschutter L.
De Beul A.
De Bondt F.
De Bruyne H.
De Clercq Constant
Declercq Tij1
Deconinck A.

De Kerpel P.
De Loore-Raeymaekers J.
Demeester-De Meyer W.
Demeulenaere-De Wilde F.
De Mey 0.
Deneir A.
Desaeyere W.
De Seranno J.
De Smeyter G.
Desutter E.
Detiège L. (Mevr.)
Devos G. (Mej.)
De Weweire M. (Mej.)
Dhoore L.
Dielens G. (Mevr.)
Dillen K.
Dupré J.
Egelmeers 1.
Gabriels J .
Gerits J.
Gheysen R.
Gijs R.
Henckens J.
Hostekint R.
Kelchtermans L.
Kuylen H.
Lagae A.
Laridon A.
Lavens A.
Leemans  E.
Lenaerts L.
Lenssens J.

Lindemans L. Uyttendaele R.
Mangelschots J. Valkeniers J.
Mesotten W. Vanackere Leo
Moors C. Van Biervliet L.
Nauwelaerts R. Vandenabeele A.
Nyffels G. Van den Brande L.
Olivier M. Van den Nieuwenhuijzen J.
Otte R. Vanderheyden V.
Panneels- Van der Niepen P.
Van Baelen M. Van Dessel M.

Peeters R. Vandewiele M.
Piot F. Vandezande R.
Ramaekers J.
Rutten André

Van Elewyck J.
Van Elsen C.

Rutten Mathieu Vangeel J.
Seeuws W. Vanhaverbeke A.
Sleeckx J. Van Herreweghe M.
Smeers T. Van Lent A.
Smet M. (mevr.( Van Nevel A.
Smets A. Vannieuwenhuyze R.
Smitt C. (Mej.) Van Ooteghem 0.
Somers J. Van Rompaey R.
Staels-Dompas N Vanvelthoven L.
Steverlynck A. van Waterschoot J.
Steyaert R. (Mej.) Verbist A.
Swaelen F. Vergeylen J.
Tanghe F. Verhaegen Guido
Temmerman G.
Turf-Demunter G.

Verleysen W.
Weckx H.

Tyberghien- Willems G.
Vandenbussche M. Windels R.

NEEN hebben geantwoord :

Bascour J.
Buchmann J.
Declercq Roger
De Cordier A.
De Croo H.
De Grève L.
D’Haeyer  R.
Février S.

Grootjans F.
Kempinaire A.
Kenens M.
Pans L.
Poma K.
Taelman W.
Van De Velde L.
Van Renterghem W.

Zich onthouden heeft :

Van Geyt L.

DE VOORZITTER : Het lid dat zich heeft ont-
houden, wordt verzocht de reden voor zijn ont-
houding kenbaar te maken.

DE HEER VAN GEYT : Mijnheer de Voorzitter,
ik meen dat het niet noodzakelijk is te verhinderen
dat de zaken normaal zouden kunnen functioneren
in afwachting dat wij de begroting ten gronde kun-
nen bespreken.
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REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

DE VOORZITTER : Dames en heren, hiermede
zijn wij aan het einde gekomen van onze werk-
zaamheden voor vandaag.
Ik stel voor het bepalen van agenda, datum en uur
voor de volgende vergadering aan het Bureau en
uw Voorzitter over te laten.
Is iedereen het daarmee eens ? (Instemming)
Alvorens de vergadering te sluiten, zou ik wel
willen vragen dat de leden van het Bureau, samen
met de Fractievoorzitters, onmiddellijk zouden

bijeenkomen voor een eerste vergadering van het
Bureau.
-De vergadering wordt gesloten om 16.20 uur.

SCHRIFTELIJKE VRAGEN (R.v.O. art. 51)

Schriftelijke vragen werden ingediend door de he-
ren M. Coppieters, A. De Rore, R. D’Haeyer,  J.
Gerits, W. Jorissen, W. Kuijpers, K. Poma, 0.
Van Den Broeck,  R. Vandezande, C. Van Elsen,
0. Van Ooteghem.


